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FundaŞia Soros Moldova pledeazŁ pentru reflectarea corectŁ ĸi transparentŁ a vieŞii social-politice s┌i economice s┌i 

asigurarea accesului la informat┌ie pentru societatea civila↑. Ċn acest scop ́nceṕnd cu anul 1998 a fost lansat un 

program de cercetare a opiniei publice ï ĂBarometrul opiniei publice din Moldovaò. 

Primele doua↑ sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. Urma↑toarele au fost organizate de Institutul de 

Politici Publice cu suportul financiar al Fundat┌iei Soros Moldova ́n august 2000, iar ulterior ́n prima↑vara s┌i 

toamna fieca↑rui an ́n perioada 2001 ï 2015. 

Tematica cerceta↑rilor efectuate a inclus: opt┌iuni politice, popularitatea s┌i notorietatea principalelor partide s┌i 

personalitŁŞi politice, nivelul de viaŞŁ ĸi calitatea viet┌ii, politica economica↑ s┌i sociala↑ a Guvernului, alte teme de 

interes major. Aproximativ 75% din conἪinutul chestionarelor aplicate ´n sondaje prezintŁ un nucleu constant, care 

se repetŁ din sondaj ´n sondaj, astfel ´nc©t pot fi analizate tendinἪele evoluἪiilor ´n societate pe  parcursul ultimilor 

15 ani. 

Rezultatele cercetŁrilor sunt fa↑cute publice ́n cadrul unor conferint┌e de presa↑ organizate la ́ncheierea sondajelor. 

Mass media, publicul larg s┌i toate persoanele interesate au ́n permanenŞŁ acces liber la rezultatele Barometrului, 

inclusiv la baza de date iniἪiale a cerceta↑rii. Toate materialele sunt plasate ́n pagina web a institutului: 

http://www.ipp.md.  

Av́nd ́n vedere impactul s┌i important┌a cercetŁrilor din cadrul Barometrului opiniei publice Institutul de Politici 

Publice, a organizat, ́n noiembrie 2015, cu sprijinul financiar al Fundat┌iei Soros, un nou sondaj de opinie. El a fost 

realizat de Centrul de Analiza↑ s│i Investigat│ii Sociologice, Politologice s│i Psihologice ñCIVISò. Rezultatele acestui 

sondaj sunt prezentate în continuare. 

Programul ĂBarometrul opiniei publice ï 2015ò este avizat de un juriu ́n frunte cu dr. Arcadie Barba↑ros┌ie, director 

executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat Ludmila Malcoci, Igor Bot┌an, 

Director ADEPT, Anatol T│a↑ranu, Director, Institutul de consultant│Ł Ἠi analizŁ politicŁ POLITICON, cercetŁtor 

ἨtiinἪific coordonator la Institutul de Istorie AἧM, Victor Ciobanu, expert independent. 

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizat┌ie neguvernamentala↑, non-profit. Scopul 

activitŁŞii Institutului constŁ ́n a contribui la dezvoltarea ́n Republica Moldova a unei societŁŞi deschise, 

participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea s┌i sprijinirea cerceta↑rilor s┌i analizelor 

independente ale politicilor publice, precum s┌i prin dezbaterea publica↑ s┌i mediatizarea larga↑ a rezultatelor acestor 

cercetŁri. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educat┌ional, integrarea europeana↑, 

soluŞionarea conflictului transnistrean, securitatea s┌i apa↑rarea nat┌ionala↑, alte probleme de interes major pentru 

societate. Toate acestea presupun s┌i efectuarea unor investigat┌ii sociologice. 

Institutul sust┌ine relat┌ii de colaborare cu organizat┌ii s┌i institut┌ii similare de cerceta↑ri ́n domeniul politicilor publice 

din mai multe t┌a↑ri ́n vederea unui schimb de informat┌ii s┌i expert┌i, elabora↑rii unor studii comparative comune s┌i 

realizŁrii activitŁŞilor de interes comun. 

 

RelaἪii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md.  

Institutul de Politici Publice, str. PuἨchin 16/1, MD-2012, ChiἨinŁu.  

 

© Institutul de Politici Publice 
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Istoria  

Á Centru independent de cercetare ´n domeniul social, economic, politic Ἠi marketing.  

Á Fondat în 1997 ï peste 18 ani de experienἪŁ pe piaἪa moldoveneascŁ. 

Á În 2006 s-a lansat activ în domeniul studiilor de impact a programelor guvernamentale. 

Á Din 2009 a devenit reprezentantul oficial în Moldova al Grupului GFK ï companie nr. 4 în lume în 
domeniul cercetŁrilor de marketing. 

Á Ċn 2011 a iniἪiat procesul de colectare electronicŁ a datelor pe eἨantioane naἪionale.  

Á În 2011 a început implementarea schemelor de eἨantionare probabiliste la nivel naἪional. 

Á În iunie 2012 a lansat, în parteneriat cu GfK Romania, primul studiu de piaἪŁ dedicat sistemului 
financiar bancar din Moldova ï FMDS Moldova. 

Á Din martie 2012 membru ESOMAR. 

Principalele cercetŁri efectuate ´n 2014-2015 în domeniul social-economic: 

Å Studiu calitativ ñStudiu de evaluare intermediarŁ a proiectului social GHID Concordia Moldovaò / 
Beneficiar: Concordia Moldova 

Å Studiu calitativ ñAtitudinea faἪŁ de programul public de ajutor socialò / Beneficiar: Universitatea 
Maastricht, Ministerul Muncii, ProtecἪiei Sociale Ἠi a Familiei 

Å Studiu cantitativ ĂCost of Doing Business Survey 2014ò , Beneficiar: Guvernul Republicii Moldova, 
Proiect finanἪat de: Banca MondialŁ Ἠi CorporaἪia InternaἪionalŁ FinanciarŁ 

Å Studiu cantitativ ĂSondajul vizitatorilor de biblioteci publice ò, Beneficiar: IREX Moldova, Programul 
Novateca 

Å Studiu cantitativ ĂNivelul de educaἪie financiarŁ al populaἪiei generaleò , Beneficiar: Banca MondialŁ 
Ἠi CorporaἪia InternaἪionalŁ FinanciarŁ 

ÅStudiu cantitativ Ἠi calitativ ĂStudiu baseline pentru implementarea proiectului ñIntegrarea copiilor 
cu dizabilitŁἪi ´n Ἠcolile generaleò/ Client: Fondul de InvestiἪii Sociale din Moldova 

Å Studiul Barometrul Opiniei Publice / Beneficiar: FundaŞia Soros Moldova, Institutul de Politici 
Publice, Aprilie, Noiembrie 2014 

Servicii ´n domeniul studiilor sociale, economice Ἠi politice: 

Å Sondarea opiniei publice faŞŁ de variate fenomene ĸi procese sociale, politice ĸi economice; 

ÅMonitorizarea ĸi evaluarea programelor, proiectelor, activitŁŞilor; 

Å Base-line studii - studierea situaŞiei ´nainte de implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare; 

Å Studii de impact - studierea situaŞiei dupŁ implementarea programelor / proiectelor de dezvoltare; 

Å Studierea dinamicii / tendinŞelor fenomenelor ĸi proceselor. 
  

Servicii ´n domeniul cercetŁrilor de marketing: 

Å Studii de satisfacἪie a clienἪilor ï consumatori, dealeri, puncte de v©nzare, angajaἪi 

Å Studii de segmentare a pieἪei (´n funcἪie de marcŁ, servicii / produse, valori personale, stil de viaἪŁ) 

ÅStudii de utilizare Ἠi atitudine 

ÅStudii de analizŁ a pieἪei ï volum, structurŁ, cote de piaἪŁ etc. 

Å Studii inovative (dezvoltare de noi produse, testare de concepte, ambalaje) 

ÅMystery shopping 

ÅAnaliza preἪurilor Ἠi optimizarea produselor 

ÅAnaliza ´n dinamicŁ a mŁrcii Ἠi publicitŁἪii 

Å Strategii de marketing 

DotŁri: facilitŁἪi discuἪii focus grup cu transmitere online a discuἪiilor, echipament electronic pentru 

colectarea datelor, staἪii de lucru pentru CATI, software specializat pentru colectarea electronicŁ a datelor Ἠi 

procesarea statisticŁ. 

Circa 3,400 
interviuri pe 
lunŁ 
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Â Volumul eĸantionului: 1160 persoane ´n v©rstŁ de 18 ani ĸi mai mult 

 

Â Caracteristicile eĸantionului: 
Â stratificat ï au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

Ã regiune ï 12 regiuni similare fostelor unitŁŞi administrativ teritoriale (judeŞe); 

Ã categoria localitŁŞii ï sate, oraĸe ĸi municipii; 

Â volumul stratului ï volumele straturilor rezultate ´n urma divizŁrii pe regiuni ĸi categorii de localitate au fost 

calculate proporŞional cu numŁrul populaŞiei din fiecare strat ´n baza celor mai recente date oferite de Biroul 

NaŞional de StatisticŁ; 

Â quasi-probabilist  ï localitŁἪile au fost selectate în baza unei scheme probabiliste, iar gospodŁriile ï aleatoriu; 

Â multistadial: 

Ã unitate primarŁ de eѽantionare (UPE) (localitate) ï localitŁἪile (164) din fiecare strat inclus în 

eἨantion au fost selectate aleatoriu ´n baza principiului probabilitŁἪii proporἪionale la mŁrimea 

localitŁἪii; 

Ã unitate secundarŁ de eѽantionare (USE ) ï USE din localitŁἪi au fost selectate aleatoriu, utiliz©nd 

metoda rutei (care a fost selectatŁ ´n baza unui principiu comun neutru); 

Ã unitate terѿiarŁ de eѽantionare (UET ï gospodŁrie) ï gospodŁriile din fiecare unitate secundarŁ de 

eἨantionare inclusŁ ´n eἨantion au fost selectate ´n baza pasului statistic; 

Ã unitate finalŁ de eѽantionare (UFE ï respondent) ï respondenἪii din cadrul gospodŁriilor au fost 

selectaἪi aleatoriu, ´n baza procedurii primei zile de naĸtere de la data intervievŁrii. 

 

Â Reprezentativitate: eĸantionul naŞional este reprezentativ pentru populaŞia adultŁ din Republica Moldova, 

exclusiv Transnistria, cu o eroare maximalŁ de Ñ 3%.  

 

Â Perioada de colectare a datelor pe teren: 8 noiembrie ï 1 decembrie 2015. Chestionarele au fost 

completate la domiciliul respondenŞilor. Durata medie a chestionarului a fost de 37 minute. 

 

Â Modalitatea de colectare a datelor: CAPI/PAPI - interviu faѿŁ ´n faѿŁ asistat de calculator/pe hârtie. 50% 

din eѽantion s-a colectat prin metoda CAPI ѽi alte 50% prin metoda PAPI. 

  

Â Rezultatele prezentate sunt ponderate. Ċn urma analizei structurii eĸantionului obŞinut din teren, s-a 

constatat concordanŞa dintre distribuŞia populaŞiei cunoscutŁ din datele statistice disponibile ĸi cele obŞinute, 

´n limitele abaterii statistice admisibile. O diferenŞŁ semnificativŁ s-a înregistrat în cazul structurii 

femei/bŁrbaŞi, ´n sensul supra-reprezentŁrii persoanelor de sex feminin ĸi pe grupe de v©rstŁ, ´n sensul 

subreprezentŁrii tinerilor ĸi adulŞilor ´n v©rstŁ de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauzŁ comunŁ: 

 

Ponderea semnificativŁ a persoanelor tinere (în special bŁrbaŞi) care nu se aflŁ ´n ŞarŁ, fiind plecate ´n strŁinŁtate 

la muncŁ, migraŞie temporarŁ pe care statisticile oficiale nu o pot ´nregistra. 

 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel ´nc©t structura eĸantionului sŁ reflecte populaἪia 

care de facto se aflŁ ´n ἪarŁ, fiind luat ´n calcul numŁrul Ἠi profilul populaἪiei migraἪioniste. Drept bazŁ de 

calcul au servit datele Sondajului naἪional reprezentativ la nivel de gospodŁrii efectuat de CIVIS pe un 

eἨantion de circa 21,000 gospodŁrii. DiferenŞa dintre rezultatele ponderate ĸi cele neponderate nu depŁĸeĸte 

la niciuna din ´ntrebŁri 0,8%. 

 

Â Rezultatele prezentate ´n tabele de corelaŞie se citesc pe r©nd/orizontalŁ 

 

 

 
 

str. Maria Cibotari 61, of. 1,  

mun. Chisinau, Republica Moldova 

Tel. + (373 22) 24-27-40; Tel. / Fax + (373 22) 21-27-96 

Email: office@civis.md  

Web site: www.civis.md 
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NotŁ: poziѿiile la care este indicat procentul ñ0%ò, semnificŁ faptul cŁ 
varianta de rŁspuns a acumulat o pondere sub 0,5% 

Celulele goale semnificŁ faptul cŁ varianta de rŁspuns nu a fost 
menѿionatŁ de nici un respondent  

8% 

88% 

3% 

1% 

DirecŞia este bunŁ

DirecŞia este greĸitŁ

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde

 
DirecŞia este 

bunŁ 

DirecŞia este 

greĸitŁ 
Nu ĸtiu (Nķ) 

Nu rŁspunde 

(NR) 

TOTAL  8% 88% 3% 1% 

Sex 
Masculin 9% 87% 3% 1% 

Feminin 7% 89% 3% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 8% 90% 2% 0% 

Rural 8% 87% 4% 1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      9% 87% 3% 1% 

30 - 44 ani 7% 88% 4% 1% 

45 - 59 ani 8% 87% 4% 1% 

60 + ani  8% 89% 2% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 8% 88% 3% 1% 

Rus 15% 85%   

Ucrainean 10% 85% 5%  

Alta 3% 94% 2% 1% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 7% 90% 2% 1% 

Nivel mediu 8% 87% 4% 1% 

Nivel ´nalt 8% 88% 3% 1% 

Nivel socio-
economic 

ScŁzut 7% 90% 3% 0% 

Mediu  10% 86% 3% 1% 

Ridicat 12% 83% 5%  
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20% 

65% 

12% 

3% 

DirecŞia este bunŁ

DirecŞia este greĸitŁ

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde

 
DirecŞia este 

bunŁ 

DirecŞia este 

greĸitŁ 
Nu ĸtiu (Nķ) 

Nu rŁspunde 

(NR) 

TOTAL  20% 65% 12% 3% 

Sex 
Masculin 22% 65% 11% 2% 

Feminin 18% 65% 14% 3% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 19% 70% 10% 1% 

Rural 20% 62% 14% 4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      25% 64% 7% 4% 

30 - 44 ani 21% 67% 11% 1% 

45 - 59 ani 17% 66% 14% 3% 

60 + ani  17% 64% 16% 3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 20% 65% 12% 3% 

Rus 22% 69% 9%  

Ucrainean 15% 68% 17%  

Alta 16% 72% 12%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 21% 57% 16% 6% 

Nivel mediu 17% 68% 13% 2% 

Nivel ´nalt 26% 63% 9% 2% 

Nivel socio-
economic 

ScŁzut 17% 67% 13% 3% 

Mediu  26% 62% 9% 3% 

Ridicat 27% 61% 12%  
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DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ rŁspunsurile Nķ/NR 

Deloc mulŞumit / Nu prea mulŞumit / Destul de mulŞumit / Foarte mulŞumit 

-30% 

-34% 

-24% 

-18% 

-19% 

-28% 

-34% 

-31% 

-33% 

-35% 

-30% 

-19% 

-62% 

-59% 

-70% 

-74% 

-72% 

-58% 

-50% 

-33% 

-37% 

-46% 

-46% 

-61% 

5% 

6% 

2% 

2% 

3% 

4% 

11% 

27% 

23% 

16% 

9% 

3% 

1% 

0% 

0% 

0% 

1% 

0% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

0% 

Locurile de muncŁ

Nivelul de trai

Salariile

Pensiile

Combaterea corupŞiei

Industria

Agricultura

ĊnvŁŞŁm©ntul

Cultura

AsistenŞa medicalŁ

Politica externŁ

SoluŞionarea conflictului transnistrean
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sunteŞi mulŞumiŞi de ceea ce face conducerea ŞŁrii în 

urmŁtoarele domenii é?  

10  

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂDeloc mulŞumitò, ĂNu prea 

mulŞumitò 

Locurile de 

muncŁ 
Nivelul de 

trai  
Salariile Pensiile 

Combaterea 

corupŞiei 
Industrie  

TOTAL  92% 93% 94% 92% 91% 86% 

Sex 
Masculin 94% 92% 95% 91% 91% 87% 

Feminin 91% 93% 94% 92% 90% 85% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 93% 95% 96% 93% 94% 90% 

Rural 92% 90% 93% 90% 89% 83% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      94% 92% 97% 89% 90% 86% 

30 - 44 ani 94% 93% 96% 89% 93% 89% 

45 - 59 ani 92% 92% 95% 94% 92% 87% 

60 + ani  90% 93% 88% 95% 89% 82% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 92% 92% 94% 91% 91% 85% 

Rus 81% 92% 84% 96% 90% 89% 

Ucrainean 98% 96% 96% 94% 98% 88% 

Alta 98% 99% 95% 97% 90% 90% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 88% 87% 88% 88% 78% 72% 

Nivel mediu 93% 94% 95% 93% 92% 87% 

Nivel înalt 93% 94% 96% 91% 93% 92% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 94% 93% 95% 92% 90% 86% 

Mediu  88% 90% 93% 91% 90% 84% 

Ridicat 92% 95% 92% 96% 93% 91% 

 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 
ĂDeloc mulŞumitò, ĂNu prea 
mulŞumitò 

AgriculturŁ ĊnvŁŞŁm©nt CulturŁ 
AsistenŞŁ 

medicalŁ 
Politica 

externŁ 

SoluŞionarea 

conflictului 

transnistrean 

TOTAL  84% 64% 70% 81% 76% 80% 

Sex 
Masculin 84% 64% 68% 81% 77% 82% 

Feminin 84% 64% 70% 81% 76% 78% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 85% 67% 70% 84% 83% 86% 
Rural 83% 62% 69% 78% 71% 75% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      82% 63% 64% 80% 80% 85% 
30 - 44 ani 85% 66% 74% 80% 83% 78% 
45 - 59 ani 86% 68% 72% 83% 72% 80% 
60 + ani  83% 59% 67% 79% 71% 77% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 84% 64% 70% 79% 75% 81% 

Rus 81% 62% 61% 94% 87% 76% 
Ucrainean 93% 73% 70% 91% 81% 79% 
Alta 87% 70% 70% 89% 82% 78% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 79% 51% 63% 67% 61% 62% 
Nivel mediu 83% 65% 69% 81% 78% 80% 
Nivel ´nalt 88% 72% 73% 88% 82% 88% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 86% 67% 71% 79% 75% 80% 
Mediu  80% 59% 65% 86% 75% 79% 
Ridicat 84% 66% 69% 85% 88% 86% 
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SituaŞia economicŁ comparativ cu cea de 
acum un an 

Cum va fi situaŞia economicŁ 
peste un an 

1% 2% 
4% 

14% 

21% 

27% 
29% 

15% 

43% 

27% 

2% 

15% 

Acum un an Peste un an

Mult mai bunŁPuŞin mai bunŁNeschimbatŁPuŞin mai proastŁMult mai proastŁNķ/NR

 

SituaŞia economicŁ comparativ 

cu cea de acum un an? 

Cum va fi situaŞia economicŁ 

peste un an? 

Mult mai 

bunŁ/ 
PuŞin mai 

bunŁ 

PuŞin mai 

proastŁ/  
Mult mai 

proastŁ 

Mult mai 

bunŁ/ 
PuŞin mai 

bunŁ 

PuŞin mai 

proastŁ/  

Mult mai proastŁ 

TOTAL  5% 72% 16% 42% 

Sex 
Masculin 5% 70% 17% 41% 
Feminin 4% 73% 14% 43% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 4% 76% 14% 47% 
Rural 5% 69% 16% 38% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      6% 70% 18% 39% 
30 - 44 ani 4% 74% 17% 40% 
45 - 59 ani 4% 73% 13% 46% 
60 + ani  4% 71% 15% 43% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 5% 71% 17% 40% 
Rus 1% 79% 11% 55% 
Ucrainean 6% 76% 8% 43% 
Alta 4% 76% 2% 50% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 7% 69% 21% 35% 
Nivel mediu 5% 69% 16% 42% 
Nivel ´nalt 2% 80% 13% 46% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 5% 70% 14% 43% 
Mediu  5% 76% 21% 39% 
Ridicat 6% 76% 15% 44% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cât de mulŞumit 

sunteŞi de situaŞia economicŁ de acum din Republica 

Moldova?  
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56% 

2% 

Foarte
mulŞumit

Destul de
mulŞumit

Nici mulŞumit,
nici

nemulŞumit

Nu prea
mulŞumit

Deloc mulŞumitNķ/NR

 
Foarte 

mulŞumit 

Destul de 

mulŞumit 

Nici é, 

nici é 

Nu prea 

mulŞumit 

Deloc 

mulŞumit 
Nķ/NR 

TOTAL  0% 1% 11% 30% 56% 2% 

Sex 
Masculin 0% 1% 11% 31% 55% 2% 

Feminin  1% 11% 29% 57% 2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban  1% 10% 28% 59% 2% 

Rural 0% 1% 12% 32% 53% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      1% 1% 13% 31% 53% 1% 

30 - 44 ani  1% 11% 29% 57% 2% 

45 - 59 ani  1% 9% 32% 54% 4% 

60 + ani   2% 11% 28% 57% 2% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 0% 1% 11% 30% 56% 2% 

Rus  1% 9% 29% 61%  

Ucrainean  1% 12% 18% 65% 4% 

Alta   9% 40% 50% 1% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut  3% 15% 34% 47% 1% 

Nivel mediu  1% 10% 30% 57% 2% 

Nivel ´nalt 0% 1% 10% 27% 60% 2% 

Nivel socio-
economic 

ScŁzut 0% 1% 10% 29% 58% 2% 

Mediu   2% 12% 31% 54% 1% 

Ridicat  1% 10% 32% 56% 1% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ce credeŞi cŁ ar 

trebui de ´ntreprins pentru a ´mbunŁtŁŞi situaŞia social-

economicŁ din Şara noastrŁ?  
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18% 

ĊmbunŁtŁŞirea mecanismului de funcŞionare a
legilor

Sporirea rolului statului în dirijarea economiei

Oferirea mai multor înlesniri sectorului privat

Atragerea mai multor investiŞii strŁine

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Sprijinirea micului ´ntreprinzŁtor ´n sectorul agrar

Asigurarea protecŞiei proprietŁŞii cetŁŞenilor

Extinderea drepturilor administraŞiei locale

Combaterea criminalitŁŞii ´n ŞarŁ

ĊmbunŁtŁŞirea activitŁŞii organelor puterii de stat

Schimbarea conducerii ŞŁrii

Combaterea corupἪiei 

Altceva

Nķ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ce credeŞi cŁ ar 

trebui de ´ntreprins pentru a ´mbunŁtŁŞi situaŞia social-

economicŁ din Şara noastrŁ?    (total 3 menŞiuni) 
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TOTAL  39% 17% 9% 19% 25% 16% 

Sex 
Masculin 37% 16% 9% 21% 26% 19% 

Feminin 40% 18% 9% 18% 24% 15% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 39% 20% 8% 21% 26% 15% 

Rural 39% 14% 10% 19% 24% 18% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      41% 14% 6% 27% 22% 21% 

30 - 44 ani 39% 18% 10% 25% 30% 14% 

45 - 59 ani 37% 17% 11% 16% 22% 16% 

60 + ani  38% 18% 9% 13% 27% 16% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 39% 16% 9% 22% 23% 17% 

Rus 39% 25% 7% 11% 32% 11% 

Ucrainean 37% 15% 3% 7% 35% 20% 

Alta 33% 27% 11% 11% 25% 15% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 39% 17% 11% 17% 31% 17% 

Nivel mediu 36% 17% 8% 20% 26% 17% 

Nivel înalt 45% 18% 9% 23% 19% 15% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 39% 17% 10% 18% 25% 15% 

Mediu  37% 19% 9% 20% 26% 21% 

Ridicat 35% 18% 9% 27% 26% 23% 
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TOTAL  12% 4% 25% 13% 56% 55% 3% 

Sex 
Masculin 11% 4% 23% 11% 57% 55% 5% 

Feminin 14% 3% 27% 15% 55% 54% 2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 11% 2% 22% 15% 57% 56% 2% 

Rural 14% 4% 28% 12% 55% 53% 4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      12% 2% 22% 15% 53% 57% 1% 

30 - 44 ani 13% 7% 21% 9% 55% 54% 4% 

45 - 59 ani 13% 4% 26% 13% 58% 55% 3% 

60 + ani  12% 3% 29% 16% 55% 51% 4% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 11% 4% 25% 13% 55% 56% 3% 

Rus 7% 2% 21% 16% 64% 58% 1% 

Ucrainean 21% 11% 30% 13% 55% 47% 1% 

Alta 13% 4% 25% 13% 55% 54% 7% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 14% 5% 26% 11% 53% 42% 5% 

Nivel mediu 14% 4% 25% 13% 57% 56% 3% 

Nivel înalt 8% 3% 22% 16% 54% 59% 4% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 14% 4% 25% 12% 57% 54% 4% 

Mediu  10% 4% 24% 16% 52% 56% 2% 

Ridicat 8% 1% 22% 16% 58% 50% 1% 
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Calitatea vieŞii:  

probleme sociale  
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt 

lucrurile ce vŁ ´ngrijoreazŁ cel mai mult ´n prezent?  
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SŁrŁcia

PreŞurile

ķomajul

Criminalitatea, infracŞiunile

CorupŞia

Foamea

Viitorul copiilor

RelaŞiile interetnice

CalamitŁŞile naturale

Un rŁzboi ´n zonŁ

Instaurarea unei dictaturi

BoalŁ

Lipsa ´ncŁlzirii ´n perioada rece

Criza financiarŁ

Altceva

Nķ/NR

În primul rând În al doilea rând În al treilea rând
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt lucrurile ce 

vŁ ´ngrijoreazŁ cel mai mult ´n prezent? (total 3 menŞiuni) 
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TOTAL  48% 54% 29% 10% 32% 7% 47% 

Sex 
Masculin 45% 57% 31% 10% 36% 7% 43% 

Feminin 51% 54% 28% 9% 28% 7% 49% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 41% 57% 28% 10% 39% 7% 42% 

Rural 54% 53% 30% 9% 26% 7% 49% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      40% 52% 32% 13% 35% 5% 50% 

30 - 44 ani 46% 52% 33% 11% 31% 6% 49% 

45 - 59 ani 52% 56% 30% 7% 34% 7% 46% 

60 + ani  54% 60% 20% 7% 26% 10% 39% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 49% 54% 27% 10% 33% 7% 47% 

Rus 38% 65% 24% 15% 25% 3% 34% 

Ucrainean 46% 57% 38% 3% 20% 9% 41% 

Alta 49% 54% 49% 8% 25% 4% 46% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 55% 59% 21% 8% 15% 12% 49% 

Nivel mediu 49% 55% 33% 10% 30% 7% 44% 

Nivel înalt 43% 53% 25% 9% 45% 4% 49% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 53% 54% 30% 11% 26% 7% 49% 
Mediu  44% 61% 27% 7% 34% 6% 44% 
Ridicat 38% 58% 26% 9% 55% 4% 38% 
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TOTAL  3% 2% 21% 3% 12% 5% 25% 

Sex 
Masculin 3% 2% 19% 3% 12% 4% 27% 

Feminin 3% 2% 24% 3% 12% 6% 24% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 3% 1% 22% 4% 8% 4% 31% 

Rural 2% 2% 21% 2% 15% 6% 21% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      3% 1% 25% 5% 7% 2% 32% 

30 - 44 ani 3% 1% 21% 3% 9% 3% 29% 

45 - 59 ani 2% 2% 17% 3% 10% 7% 23% 

60 + ani  3% 3% 24% 2% 23% 7% 18% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 3% 2% 21% 3% 11% 5% 26% 

Rus 6% 1% 33% 6% 12% 0% 34% 

Ucrainean 2% 3% 22% 1% 15% 8% 30% 

Alta 3% 1% 17% 0% 18% 5% 14% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 1% 3% 26% 1% 26% 11% 15% 

Nivel mediu 3% 2% 20% 2% 12% 5% 27% 

Nivel înalt 4% 2% 23% 6% 5% 3% 28% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 2% 2% 20% 2% 13% 6% 24% 

Mediu  3% 1% 21% 4% 13% 5% 26% 
Ridicat 5% 0% 19% 4% 6% 2% 34% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cât de mulŞumit 

sunteŞi, în general, de felul în care trŁiŞi?   
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Nici mulŞumit,
nici nemulŞumit
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mulŞumit 

Destul de 
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TOTAL  1% 17% 30% 32% 18% 2% 

Sex 
Masculin 1% 19% 32% 29% 17% 2% 

Feminin 1% 15% 29% 34% 19% 2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 1% 20% 30% 30% 18% 1% 

Rural 1% 15% 31% 33% 18% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      1% 22% 40% 28% 8% 1% 

30 - 44 ani 1% 16% 31% 31% 18% 3% 

45 - 59 ani 1% 16% 25% 34% 22% 2% 

60 + ani  0% 14% 25% 36% 24% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 1% 17% 32% 31% 18% 1% 

Rus 2% 28% 19% 37% 13% 1% 

Ucrainean 2% 18% 19% 33% 27% 1% 

Alta  16% 28% 33% 20% 3% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 1% 15% 29% 31% 18% 6% 

Nivel mediu 1% 17% 29% 32% 20% 1% 

Nivel ´nalt 1% 19% 33% 31% 14% 2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 1% 13% 31% 34% 20% 1% 

Mediu  1% 23% 25% 31% 17% 3% 

Ridicat 1% 28% 25% 34% 11% 1% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cât de mulŞumit 

sunteŞi de é?  

19  * Baza: 518 respondenŞi angajaŞi ´n c©mpul muncii 
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TOTAL  72% 32% 40% 40% 39% 85% 95% 67% 

Sex 
Masculin 70% 31% 40% 42% 36% 82% 96% 67% 
Feminin 74% 33% 40% 38% 42% 89% 94% 67% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 78% 35% 43% 43% 34% 86% 97% 71% 
Rural 67% 30% 38% 37% 44% 85% 93% 63% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      71% 40% 48% 39% 38% 81% 95% 66% 
30 - 44 ani 75% 39% 46% 45% 40% 84% 97% 73% 
45 - 59 ani 75% 27% 39% 42% 40% 89% 96% 66% 
60 + ani  67% 23% 28% 34% 29% 88% 91% 61% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 69% 33% 39% 39% 38% 86% 94% 66% 
Rus 91% 20% 32% 48% 45% 79% 100% 67% 
Ucrainean 84% 26% 41% 42% 35% 87% 94% 65% 
Alta 87% 35% 55% 44% 48% 78% 96% 75% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 57% 25% 33% 29% 42% 85% 88% 54% 
Nivel mediu 73% 32% 38% 40% 42% 86% 95% 67% 
Nivel ´nalt 77% 36% 49% 46% 35% 83% 97% 74% 

Nivel socio-
economic 

ScŁzut 70% 33% 42% 40% 44% 90% 95% 68% 
Mediu  77% 27% 35% 41% 42% 85% 95% 64% 
Ridicat 77% 29% 39% 33% 22% 66% 96% 71% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebŁrile:  

20  

Cum este viaŞa dvs. ´n prezent 

comparativ cu cea de acum un an?  

Cum credeŞi cŁ veŞi trŁi peste un 

an?  
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Cum este viaŞa dvs. ´n prezent 

comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeŞi cŁ veŞi trŁi peste 

un an? 

Mult mai 

bunŁ/ 
Mai bunŁ 

Ceva mai proastŁ/  

Mult mai proastŁ 

Mult mai b ine/ 

Ceva mai bune 
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prost/  
Mult mai prost  

TOTAL  9% 44% 24% 31% 

Sex 
Masculin 11% 41% 25% 30% 

Feminin 8% 47% 23% 31% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 9% 49% 24% 33% 
Rural 10% 40% 25% 29% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      14% 35% 37% 21% 
30 - 44 ani 11% 43% 27% 27% 
45 - 59 ani 7% 46% 19% 37% 
60 + ani  6% 52% 15% 36% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10% 42% 27% 29% 
Rus 10% 47% 15% 34% 
Ucrainean 6% 61% 6% 43% 
Alta 5% 53% 12% 42% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 10% 46% 25% 24% 
Nivel mediu 9% 45% 24% 34% 
Nivel ´nalt 11% 42% 24% 26% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 10% 47% 24% 34% 
Mediu  7% 46% 24% 28% 
Ridicat 13% 25% 23% 29% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 

Republica Moldova? (rŁspuns multiplu) 
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În primul rând / În al doilea rând / În al treilea rând 
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ĊntŁrirea ordinii ´n ŞarŁ

Asigurarea pŁcii ĸi ´nŞelegerii ´ntre oameni

Dezvoltarea economiei

Ridicarea nivelului de trai

ĊmbunŁtŁŞirea situaŞiei ´n ´nvŁŞŁm©nt, ĸtiinŞŁ,
culturŁ

Asigurarea dezvoltŁrii spirituale a oamenilor

Restabilirea integritŁŞii teritoriale a ŞŁrii,
soluŞionarea problemei transnistrene

Asigurarea unei justiŞii independente

Dezvoltarea relaŞiilor de colaborare cu
organizaŞiile internaŞionale

Lupta ´mpotriva corupŞiei

Altceva

Nķ/NR
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate în 

Republica Moldova? (rŁspuns multiplu) 
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Total 3 opŞiuni 
ĊntŁrirea 

ordinei în 

ŞarŁ 

Asigurarea 

pŁcii ĸi 

´nŞelegerii ´ntre 

oameni 

Dezvoltarea 

economiei 

Ridicarea 

nivelului 

de trai 

ĊmbunŁtŁŞirea 

situaŞiei ´n 

´nvŁŞŁm©nt, 

ĸtiinŞŁ, culturŁ 

Asigurarea 

dezvoltŁrii 

spirituale a 

oamenilor 

TOTAL  53% 24% 52% 57% 13% 7% 

Sex 
Masculin 52% 20% 57% 55% 13% 5% 

Feminin 53% 26% 50% 60% 13% 9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 50% 19% 59% 56% 13% 7% 

Rural 55% 27% 49% 59% 13% 6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      49% 20% 56% 56% 16% 5% 

30 - 44 ani 53% 22% 58% 58% 14% 6% 

45 - 59 ani 52% 24% 52% 58% 12% 8% 

60 + ani  55% 27% 47% 58% 8% 8% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 54% 23% 51% 55% 13% 6% 

Rus 51% 33% 64% 66% 13% 11% 

Ucrainean 42% 23% 64% 67% 13% 12% 

Alta 47% 18% 63% 71% 10% 5% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 60% 29% 45% 67% 10% 10% 

Nivel mediu 53% 23% 53% 57% 14% 6% 

Nivel înalt 48% 21% 58% 54% 13% 7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 54% 26% 49% 58% 13% 8% 

Mediu  52% 22% 56% 55% 13% 7% 

Ridicat 44% 23% 66% 54% 13% 4% 

 

Total 3 opŞiuni 

Restabilirea integritŁŞii  

teritoriale a ŞŁrii, 

soluŞionarea problemei 

trasnistrene 

Asigurarea unei 

justiŞii 

independente 

Dezvoltarea relaŞiilor 

de colaborare cu  

organizaŞiile 

internaŞionale 

Lupta 

împotriva 

corupŞiei 

Altceva 

TOTAL  9% 16% 8% 56% 1% 

Sex 
Masculin 10% 17% 8% 57% 2% 

Feminin 7% 15% 8% 54% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 8% 17% 10% 56% 1% 

Rural 8% 16% 6% 55% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      9% 14% 10% 61% 1% 

30 - 44 ani 7% 17% 9% 51% 1% 

45 - 59 ani 8% 16% 7% 57% 1% 

60 + ani  9% 18% 7% 53% 3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 8% 18% 7% 58% 1% 

Rus 2% 9% 13% 38% 0% 

Ucrainean 9% 11% 11% 46% 2% 

Alta 13% 8% 8% 43% 0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 11% 14% 1% 44% 1% 

Nivel mediu 8% 14% 8% 59% 1% 

Nivel înalt 7% 22% 13% 54% 1% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 8% 15% 7% 57% 1% 

Mediu  9% 20% 9% 52% 1% 

Ridicat 8% 15% 14% 54% 3% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cum apreciaŞi 

veniturile actuale ale familiei Dvs.?  

23  

32% 

41% 

19% 

6% 

1% 

1% 

Nu ne ajung nici pentru strictul
necesar

Ne ajung numai pentru strictul
necesar

Ne ajung pentru un trai decent,
dar nu ne permitem cumpŁrarea

unor bunuri mai scumpe

Reuĸim sŁ cumpŁrŁm ĸi unele
bunuri mai scumpe, dar cu
restrângeri în alte domenii

Reuĸim sŁ avem tot ce ne
trebuie, fŁrŁ sŁ ne limitŁm la ceva

Nķ/NR
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TOTAL  32% 41% 19% 6% 1% 1% 

Sex 
Masculin 27% 42% 22% 7% 2% 0% 

Feminin 36% 40% 17% 6% 0% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 25% 42% 24% 7% 2% 0% 

Rural 37% 40% 15% 6% 1% 1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      16% 40% 29% 10% 4% 1% 

30 - 44 ani 24% 44% 23% 8% 0% 1% 

45 - 59 ani 39% 42% 15% 4%  0% 

60 + ani  46% 39% 12% 3% 0% 0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 31% 41% 20% 7% 1% 0% 

Rus 30% 43% 25% 2%   

Ucrainean 41% 40% 13% 5%  1% 

Alta 31% 48% 16% 1% 4%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 52% 33% 11% 2% 2%  

Nivel mediu 33% 43% 16% 7% 1% 0% 

Nivel ´nalt 20% 39% 31% 8% 1% 1% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 39% 41% 13% 5% 1% 1% 

Mediu  26% 41% 23% 8% 1% 1% 

Ridicat 5% 45% 33% 12% 5%  
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care din urmŁtoarele 

afirmaŞii se potriveĸte mai bine stŁrii familiei Dvs.?  

24  

2% 

1% 

3% 

10% 

70% 

9% 

5% 

Avem economii (niĸte bani str©nĸi)
pe care intenŞionŁm sŁ le investim

Avem economii, dar nu ĸtim unde sŁ
le investim

Avem economii, dar ne este teamŁ
sŁ le investim

Avem economii, dar le Şinem pentru
zile negre

Nu avem mijloace financiare pentru a
le investi

Nu avem economii deoarece deja le-
am investit

Nķ/NR
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TOTAL 2% 1% 3% 10% 70% 9% 5% 

Sex 
Masculin 2% 0% 5% 9% 69% 10% 5% 

Feminin 2% 1% 3% 10% 71% 8% 5% 

Mediu de 
ǊŜȊƛŘŜƴסŇ 

Urban 2% 1% 4% 10% 68% 9% 6% 

Rural 2% 0% 4% 10% 71% 9% 4% 

±ŃǊǎǘŇ 

18 - 29 ani      3% 1% 6% 8% 66% 10% 6% 

30 - 44 ani 4% 1% 4% 7% 69% 10% 5% 

45 - 59 ani 1% 1% 3% 10% 72% 9% 4% 

60 + ani  1% 1% 2% 14% 71% 6% 5% 

bŀסƛƻƴŀƭƛǘŀǘŜ 

Moldovean/Român 2% 1% 3% 10% 70% 9% 5% 

Rus  4%  12% 71% 13%  

Ucrainean 3% 2% 2% 13% 69% 5% 6% 

Alta   8% 8% 71% 6% 7% 

9ŘǳŎŀסƛŜ 

bƛǾŜƭ ǎŎŇȊǳǘ   3% 14% 74% 5% 4% 

Nivel mediu 2% 0% 4% 8% 72% 9% 5% 

Nivel înalt 3% 2% 4% 10% 63% 12% 6% 

Nivel socio-
economic 

{ŎŇȊǳǘ 2% 0% 2% 10% 76% 6% 4% 

Mediu  3% 1% 5% 11% 64% 12% 4% 

Ridicat  4% 5% 11% 57% 18% 5% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©t de des Dvs. é?   

25  

Zilnic  / C©teva ori pe sŁpt. / C©teva ori pe lunŁ / O datŁ pe lunŁ sau mai rar / Deloc ´n ultimele 3 luni /  Nἧ/NR 

11% 

43% 

87% 

11% 

51% 

16% 

17% 

5% 

11% 

9% 

17% 

8% 

2% 

14% 

3% 

12% 

5% 

1% 

13% 

1% 

40% 

24% 

4% 

46% 

28% 

4% 

3% 

1% 

5% 

8% 

CitiŞi ziare

AscultaŞi
radioul

PriviŞi TV

CitiŞi cŁrŞi

UtilizaŞi
Internetul

5ƛǎǘǊƛōǳץƛŀ ǊŇǎǇǳƴǎǳƭǳƛ ŎǳƳǳƭŀǘŜ 
ü Zilnic (6-т ȊƛƭŜ ǇŜ ǎŇǇǘŇƳŃƴŇύ 
ü 5Ŝ ŎŃǘŜǾŀ ƻǊƛ ǇŜ ǎŇǇǘŇƳŃƴŇ 

/ƛǘƛסƛ ȊƛŀǊŜ !ǎŎǳƭǘŀסƛ ǊŀŘƛƻ tǊƛǾƛסƛ ¢± /ƛǘƛסƛ ŎŇǊסƛ 
¦ǘƛƭƛȊŀסƛ 

Internetul 

TOTAL 27% 60% 92% 22% 60% 

Sex 
Masculin 26% 64% 93% 15% 60% 

Feminin 28% 56% 92% 27% 60% 

Mediu de 
reziŘŜƴסŇ 

Urban 30% 57% 93% 30% 75% 

Rural 25% 62% 92% 15% 48% 

±ŃǊǎǘŇ 

18 - 29 ani      20% 54% 86% 29% 92% 

30 - 44 ani 26% 60% 92% 24% 80% 

45 - 59 ani 34% 60% 96% 21% 51% 

60 + ani  28% 66% 94% 12% 18% 

bŀסƛƻƴŀƭƛǘŀǘŜ 

Moldovean/Român 28% 61% 92% 21% 61% 

Rus 31% 55% 95% 41% 61% 

Ucrainean 22% 55% 94% 22% 43% 

Alta 17% 58% 94% 12% 61% 

9ŘǳŎŀסƛŜ 

bƛǾŜƭ ǎŎŇȊǳǘ 13% 57% 92% 7% 31% 

Nivel mediu 23% 59% 92% 16% 55% 

Nivel înalt 43% 62% 93% 41% 85% 

Nivel socio-
economic 

{ŎŇȊǳǘ 22% 58% 91% 16% 55% 

Mediu  35% 65% 97% 23% 59% 

Ridicat 38% 65% 89% 43% 82% 
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©tŁ ´ncredere aveŞi 

în mass media (TV, radio, ziare, internet) din é é?  

26  

Deloc nu am ´ncredere / Nu prea am ´ncredere / Oarecare ´ncredere / Foarte multŁ ´ncredere 

-25% 

-30% 

-25% 

-33% 

-17% 

-19% 

-20% 

-22% 

34% 

34% 

33% 

35% 

19% 

5% 

8% 

8% 

Rusia

România

UE

Moldova

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate ĂFoarte 
multŁ ´ncredereò, ĂOarecare ´ncredereò 

Rusia Rom©nia UE Moldova 

TOTAL  53% 39% 41% 43% 

Sex 
Masculin 55% 42% 48% 43% 
Feminin 51% 36% 36% 42% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 55% 41% 46% 41% 
Rural 52% 37% 38% 44% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      53% 42% 48% 42% 
30 - 44 ani 57% 43% 42% 43% 
45 - 59 ani 53% 40% 45% 41% 
60 + ani  50% 31% 30% 45% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 48% 43% 46% 42% 
Rus 78% 13% 25% 44% 
Ucrainean 73% 24% 24% 49% 
Alta 83% 12% 15% 41% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 56% 26% 26% 54% 
Nivel mediu 53% 36% 40% 40% 
Nivel ´nalt 52% 50% 52% 42% 

Nivel socio-
economic 

ScŁzut 54% 34% 39% 42% 
Mediu  55% 47% 45% 47% 
Ridicat 55% 48% 53% 41% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ċn ce mŁsurŁ 

Dvs., personal, vŁ simŞiŞi liber de a spune ceea credeŞi 

despre conducerea ŞŁrii?  

27  

25% 

34% 

27% 

9% 

5% 

În foarte mare
mŁsurŁ

Ċn mare mŁsurŁ

Ċn micŁ mŁsurŁ

Deloc

Nķ/NR

 
Ċn foarte mare 

mŁsurŁ  

Ċn mare 

mŁsurŁ 

Ċn micŁ 

mŁsurŁ 
Deloc Nķ/NR 

TOTAL  25% 34% 27% 9% 5% 

Sex 
Masculin 30% 36% 21% 9% 4% 
Feminin 20% 31% 32% 10% 7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 26% 38% 25% 8% 3% 
Rural 24% 30% 28% 11% 7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      27% 39% 23% 9% 2% 
30 - 44 ani 22% 33% 29% 10% 6% 
45 - 59 ani 22% 32% 30% 10% 6% 
60 + ani  28% 30% 24% 8% 10% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 26% 34% 26% 9% 5% 
Rus 20% 50% 26% 4%  
Ucrainean 21% 40% 24% 5% 10% 
Alta 17% 17% 34% 18% 14% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 15% 30% 31% 11% 13% 

Nivel mediu 26% 32% 27% 9% 6% 

Nivel ´nalt 26% 38% 23% 10% 3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 22% 33% 29% 10% 6% 
Mediu  29% 34% 26% 8% 3% 
Ridicat 34% 36% 22% 6% 2% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ċn ce mŁsurŁ 

Dvs., personal, vŁ simŞiŞi liber de a ieĸi ´n stradŁ ĸi de a 

protesta faŞŁ de deciziile luate de conducerea ŞŁrii?  

28  

23% 

28% 

25% 

17% 

7% 

În foarte mare
mŁsurŁ

Ċn mare mŁsurŁ

Ċn micŁ mŁsurŁ

Deloc

Nķ/NR

 

 
Ċn foarte mare 

mŁsurŁ  

Ċn mare 

mŁsurŁ 

Ċn micŁ 

mŁsurŁ 
Deloc Nķ/NR 

TOTAL  23% 28% 25% 17% 7% 

Sex 
Masculin 28% 33% 20% 14% 5% 

Feminin 18% 25% 29% 20% 8% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 26% 31% 24% 13% 6% 
Rural 20% 26% 26% 21% 7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      24% 33% 23% 17% 3% 
30 - 44 ani 23% 29% 25% 16% 7% 
45 - 59 ani 20% 26% 29% 18% 7% 
60 + ani  24% 26% 22% 18% 10% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 23% 29% 25% 17% 6% 
Rus 25% 32% 28% 10% 5% 
Ucrainean 18% 34% 19% 18% 11% 
Alta 19% 15% 27% 25% 14% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 13% 24% 26% 20% 17% 
Nivel mediu 23% 27% 26% 17% 7% 
Nivel ´nalt 26% 33% 22% 14% 5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 19% 27% 27% 20% 7% 
Mediu  25% 30% 23% 15% 7% 
Ridicat 35% 34% 20% 9% 2% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este cea 

mai importantŁ sursŁ pentru informarea Dvs.?  

29  

63% 

2% 

4% 

3% 

2% 

0% 

0% 

0% 

0% 

24% 

1% 

1% 

21% 

10% 

21% 

8% 

11% 

3% 

2% 

1% 

1% 

17% 

3% 

Televiziunea

Ziarele

Radio-ul

Familia

Prietenii, vecinii

Colegii de serviciu

Zvonurile

Sondajele de opinie

AdministraŞia PublicŁ LocalŁ

Internet-ul

Nu se informeazŁ deloc

Nķ/NR

În primul rând În al doilea rând
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este cea mai 

importantŁ sursŁ pentru informarea Dvs.? (total 2 opŞiuni) 

30  

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL  84% 12% 25% 11% 13% 3% 

Sex 
Masculin 84% 10% 27% 8% 12% 3% 

Feminin 85% 12% 24% 13% 13% 3% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 83% 8% 16% 10% 11% 5% 

Rural 85% 14% 34% 11% 14% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      75% 5% 15% 13% 10% 4% 

30 - 44 ani 84% 9% 17% 10% 11% 3% 

45 - 59 ani 88% 14% 30% 10% 14% 5% 

60 + ani  90% 18% 40% 10% 15% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 84% 11% 27% 11% 11% 3% 

Rus 82% 14% 20% 5% 12% 5% 

Ucrainean 89% 19% 20% 12% 17% 2% 

Alta 86% 9% 12% 12% 28% 4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 87% 9% 36% 14% 22% 1% 

Nivel mediu 85% 10% 28% 12% 13% 3% 

Nivel înalt 81% 14% 16% 7% 7% 6% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 85% 10% 28% 13% 15% 2% 
Mediu  84% 16% 26% 7% 8% 6% 

Ridicat 79% 10% 20% 7% 8% 3% 

 

 Zvonuri le 
Sondajele 

de opinie 

AdministraŞia 

PublicŁ LocalŁ 
Internet-ul 

Nu se informeazŁ 

deloc 

TOTAL  2% 1% 1% 41% 1% 

Sex 
Masculin 2% 1% 2% 44% 1% 

Feminin 3% 1% 1% 40% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 2% 2% 1% 57% 0% 

Rural 3% 1% 1% 30% 1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      2% 2% 1% 70% 1% 

30 - 44 ani 3% 1% 1% 59% 1% 

45 - 59 ani 2% 0% 1% 29% 1% 

60 + ani  3% 2% 1% 11% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 2% 1% 1% 42% 1% 

Rus 3%   53%  

Ucrainean    32%  

Alta 5%   40%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 5%  1% 16% 2% 

Nivel mediu 2% 1% 1% 38% 1% 

Nivel înalt 1% 2% 1% 62% 0% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 3% 1% 1% 35% 1% 
Mediu  1% 2% 2% 41% 0% 
Ridicat 1% 4% 1% 64% 0% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este sursa 

de informare în care aveŞi cea mai mare încredere?  

31  

40% 

2% 

6% 

9% 

3% 

1% 

1% 

1% 

0% 

23% 

9% 

0% 

3% 

2% 

Televiziunea

Ziarele

Radio-ul

Familia

Prietenii, vecinii

Colegii de serviciu

Zvonuri

Sondajele de opinie

AdministraŞia PublcŁ
LocalŁ

Internet-ul

Nici una

Nu se informeazŁ deloc

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este sursa de 

informare în care aveŞi cea mai mare încredere?  

32  

 Televiziunea Ziarele Radioul Familia 
Prietenii, 
vecinii 

Colegii de 
serviciu 

TOTAL  40% 2% 6% 9% 3% 1% 

Sex 
Masculin 41% 2% 5% 9% 4% 1% 

Feminin 40% 3% 6% 9% 2% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 35% 2% 2% 9% 3% 1% 
Rural 44% 3% 8% 9% 3% 1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      30% 2% 3% 11% 2% 2% 
30 - 44 ani 34% 2% 4% 7% 3% 1% 
45 - 59 ani 41% 2% 6% 10% 4% 1% 
60 + ani  55% 4% 10% 8% 3% 0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 41% 2% 6% 10% 3% 1% 
Rus 35% 1% 7% 2%  2% 
Ucrainean 44% 4% 3% 9% 7% 2% 
Alta 37% 1% 6% 3% 4% 4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 47% 3% 9% 10% 3%  

Nivel mediu 43% 2% 6% 10% 3% 1% 

Nivel ´nalt 31% 3% 2% 6% 3% 2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 43% 2% 6% 10% 4% 1% 
Mediu  47% 3% 5% 6% 0% 1% 
Ridicat 24% 3% 3% 5% 5% 2% 

 

 Zvonuri le 
Sondajele 

de opinie 

AdministraŞia 

PublicŁ LocalŁ 
Internet -ul Nici una Nķ/NR 

TOTAL  1% 1% 0% 23% 9% 5% 

Sex 
Masculin 1% 1% 0% 22% 10% 4% 

Feminin 1% 1% 1% 23% 7% 6% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 1% 2% 0% 30% 10% 5% 

Rural 1% 0% 1% 16% 8% 6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      0% 1%  38% 8% 3% 
30 - 44 ani 1% 1% 1% 32% 10% 4% 
45 - 59 ani 1% 1% 1% 17% 9% 7% 
60 + ani  1% 1% 0% 4% 8% 6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 1% 1% 0% 23% 8% 4% 
Rus  6% 2% 35% 7% 3% 
Ucrainean 1% 1%  12% 14% 3% 
Alta    16% 17% 12% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 2% 1% 2% 10% 9% 4% 

Nivel mediu 1% 1% 0% 20% 8% 5% 

Nivel ´nalt  2%  35% 10% 6% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 1% 1% 0% 17% 8% 7% 
Mediu  0% 1%  25% 9% 3% 
Ridicat 2% 2% 1% 40% 11% 2% 
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10% 

22% 

35% 

18% 

13% 

2% 

Foarte mult

Mult

Nici mult, nici puŞin

PuŞin

Deloc

Nķ/NR

 
Foarte 

mult  
Mult  

Nici mult, 

nici puŞin 
PuŞin Deloc Nķ/NR 

TOTAL  10% 22% 35% 18% 13% 2% 

Sex 
Masculin 12% 28% 33% 15% 10% 2% 

Feminin 7% 17% 39% 20% 15% 2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 8% 25% 38% 17% 11% 1% 

Rural 11% 19% 35% 19% 14% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      9% 24% 39% 17% 10% 1% 

30 - 44 ani 8% 20% 38% 19% 13% 2% 

45 - 59 ani 11% 24% 34% 17% 13% 1% 

60 + ani  11% 19% 32% 19% 16% 3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10% 22% 36% 17% 13% 2% 

Rus 3% 33% 35% 23% 6%  

Ucrainean 5% 21% 34% 23% 15% 2% 

Alta 10% 16% 35% 26% 10% 3% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 4% 16% 30% 22% 24% 4% 

Nivel mediu 9% 20% 38% 20% 12% 1% 

Nivel ´nalt 14% 29% 32% 13% 10% 2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 9% 21% 36% 19% 13% 2% 
Mediu  11% 25% 35% 14% 13% 2% 

Ridicat 6% 29% 35% 21% 9%  
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DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ rŁspunsurile Nķ/NR 

Deloc nu am ´ncredere / Nu prea am ´ncredere / Oarecare ´ncredere / Foarte multŁ ´ncredere 

-24% 

-25% 

-16% 

-27% 

-22% 

-12% 

-23% 

-27% 

-28% 

-28% 

-28% 

-22% 

-26% 

-22% 

-66% 

-67% 

-77% 

-56% 

-26% 

-11% 

-23% 

-60% 

-52% 

-39% 

-20% 

-29% 

-38% 

-47% 

6% 

5% 

4% 

11% 

36% 

36% 

44% 

11% 

15% 

29% 

43% 

22% 

14% 

17% 

1% 

1% 

1% 

1% 

6% 

38% 

8% 

0% 

1% 

2% 

6% 

2% 

1% 

2% 

Guvern

Parlament

Preĸedintele ŞŁrii

JustiŞie

ArmatŁ

BisericŁ

PrimŁrie

Partide politice

BŁnci

PoliŞie

Mass-media (presŁ, radio, televiziune)

OrganizaŞii neguvernamentale

Sindicate

Centrul NaἪional AnticorupἪie 
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DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂFoarte multŁ ´ncredereò, ĂOarecare 

încredereò 
Guvern Parlament 

Preĸedintele 

ŞŁrii 
JustiŞie ArmatŁ BisericŁ PrimŁrie 

TOTAL  7% 6% 5% 12% 42% 74% 52% 

Sex 
Masculin 6% 5% 3% 11% 43% 70% 50% 

Feminin 8% 6% 7% 12% 41% 78% 55% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 6% 7% 4% 11% 36% 65% 44% 

Rural 8% 5% 6% 13% 47% 81% 59% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      6% 5% 6% 16% 46% 72% 48% 

30 - 44 ani 7% 6% 5% 10% 36% 70% 50% 

45 - 59 ani 8% 8% 4% 11% 42% 77% 55% 

60 + ani  7% 5% 5% 11% 44% 77% 56% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 7% 6% 5% 12% 45% 75% 53% 

Rus 10% 10% 12% 12% 29% 61% 42% 

Ucrainean 5% 5% 3% 10% 27% 71% 57% 

Alta 4% 3% 3% 7% 26% 77% 49% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 10% 8% 9% 17% 54% 84% 62% 

Nivel mediu 7% 6% 4% 11% 42% 75% 53% 

Nivel înalt 6% 4% 4% 10% 35% 68% 46% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 7% 5% 5% 11% 43% 80% 55% 

Mediu  9% 7% 5% 13% 41% 68% 50% 

Ridicat 7% 10% 6% 13% 33% 65% 46% 

 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂFoarte multŁ ´ncredereò, ĂOarecare 

încredereò 

Partide 

politice 
BŁnci PoliŞie 

Mass-

media 
ONG  Sindicate CNA 

TOTAL  11% 16% 31% 49% 24% 15% 19% 

Sex 
Masculin 14% 17% 31% 49% 26% 14% 21% 

Feminin 9% 15% 30% 50% 22% 17% 17% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 11% 19% 26% 45% 27% 16% 17% 

Rural 11% 14% 34% 53% 21% 14% 21% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      13% 19% 28% 45% 27% 14% 21% 

30 - 44 ani 11% 22% 29% 51% 29% 20% 22% 

45 - 59 ani 10% 14% 29% 47% 24% 15% 18% 

60 + ani  11% 9% 36% 54% 15% 10% 14% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 11% 16% 32% 50% 25% 15% 20% 

Rus 21% 17% 18% 46% 28% 15% 18% 

Ucrainean 11% 15% 25% 45% 14% 17% 15% 

Alta 11% 16% 27% 43% 17% 13% 7% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 13% 10% 38% 51% 13% 6% 16% 

Nivel mediu 11% 15% 29% 49% 22% 14% 18% 

Nivel înalt 10% 22% 30% 49% 33% 21% 20% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 9% 14% 29% 48% 23% 14% 20% 

Mediu  15% 19% 32% 52% 24% 17% 19% 
Ridicat 21% 30% 35% 53% 36% 19% 18% 
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11% 

6% 

5% 

4% 

4% 

4% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

3% 

34% 

12% 

8% 

Renato Usatîi

Igor Dodon

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Iurie Leanca

Andrei NŁstase

Marian Lupu

Dorin ChirtoacŁ

Mihai Ghimpu

Vlad Filat

Oazu Nantoi

Alte personalitŁŞi

Nu are încredere în nimeni

Nu ĸtie

Nu rŁspunde

* PersonalitŁŞi ce au acumulat 

minimum 2% 
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TOTAL  11% 6% 5% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 34% 

Sex 
Masculin 13% 6% 4% 6% 4% 5% 3% 2% 6% 33% 

Feminin 9% 6% 5% 3% 4% 4% 4% 2% 5% 34% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 13% 6% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 6% 39% 

Rural 10% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 3% 4% 29% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      12% 5% 4% 2% 5% 4% 3% 4% 5% 37% 

30 - 44 ani 13% 7% 4% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 35% 

45 - 59 ani 10% 6% 5% 4% 5% 5% 5% 2% 6% 35% 

60 + ani  9% 7% 5% 8% 5% 2% 5% 1% 6% 28% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 9% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 6% 34% 

Rus 29% 13%  6%   1% 2% 2% 28% 

Ucrainean 17% 15% 1% 10%   3%  2% 38% 

Alta 23% 19% 1% 2%   1%   26% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 13% 6% 3% 8% 3% 2% 5% 4% 4% 20% 

Nivel mediu 12% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 2% 4% 35% 

Nivel înalt 8% 7% 8% 2% 5% 4% 2% 2% 7% 37% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 12% 6% 4% 6% 4% 4% 4% 2% 3% 34% 

Mediu  12% 6% 6% 4% 4% 5% 4% 1% 5% 33% 

Ridicat 10% 6% 2% 1% 5% 6% 5% 4% 13% 32% 
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Nu am 
auzit de el 

DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ NR 

Nu prea am 
încredere 

Deloc nu am 
încredere 

Oarecare 
încredere 

Foarte multŁ 
încredere 

-17% 

-15% 

-20% 

-13% 

-15% 

-20% 

-17% 

-15% 

-11% 

-12% 

-10% 

-7% 

-15% 

-48% 

-32% 

-43% 

-31% 

-47% 

-43% 

-58% 

-66% 

-78% 

-46% 

-82% 

-85% 

-60% 

-19% 

-9% 

-2% 

-22% 

-2% 

-3% 

-3% 

-3% 

-2% 

-2% 

-2% 

-3% 

-1% 

10% 

27% 

25% 

21% 

24% 

24% 

14% 

11% 

5% 

24% 

2% 

2% 

16% 

1% 

12% 

5% 

8% 

9% 

6% 

4% 

2% 

1% 

13% 

1% 

0% 

5% 

Adrian Candu

Maia Sandu

Dorin ChirtoacŁ

Andrei NŁstase

Igor Dodon

Iurie LeancŁ

Marian Lupu

Mihai Ghimpu

Nicolae Timofti

Renato Usatîi

Vlad Filat

Vladimir Plahotniuc

Vladimir Voronin
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DistribuŞia rŁspunsurilor 

cumulate ĂFoarte multŁ 

încredereò, ĂOarecare încredereò 

Adrian 

Candu 
Maia Sandu 

Dorin 

ChirtoacŁ 

Andrei 

NŁstase 
Igor Dodon 

Iurie 

LeancŁ 

TOTAL  11% 39% 30% 29% 33% 30% 

Sex 
Masculin 12% 39% 29% 30% 35% 28% 

Feminin 11% 39% 31% 28% 30% 32% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 10% 40% 28% 28% 35% 24% 
Rural 12% 39% 32% 30% 31% 35% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      10% 38% 34% 26% 30% 30% 
30 - 44 ani 8% 39% 26% 30% 35% 25% 
45 - 59 ani 12% 40% 31% 34% 33% 32% 
60 + ani  15% 40% 30% 25% 33% 34% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 13% 45% 34% 33% 26% 34% 
Rus 8% 17% 16% 16% 57% 17% 
Ucrainean 3% 12% 8% 10% 67% 6% 
Alta 4% 5% 8% 5% 74% 15% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 10% 26% 29% 17% 35% 31% 

Nivel mediu 12% 37% 28% 29% 34% 29% 

Nivel înalt 10% 52% 35% 35% 29% 32% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 11% 36% 28% 27% 34% 30% 
Mediu  12% 47% 38% 35% 32% 33% 
Ridicat 10% 44% 29% 26% 36% 26% 

 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂFoarte multŁ ´ncredereò, 

ĂOarecare încredereò 

Marian 

Lupu 

Mihai 

Ghimpu 

Nicolae 

Timofti  

Renato 

Usatîi 
Vlad Filat  

Vladimir 

Plahotniuc 

Vladimir 

Voronin 

TOTAL  18% 13% 6% 37% 3% 2% 21% 

Sex 
Masculin 16% 12% 4% 38% 3% 3% 21% 

Feminin 20% 14% 8% 35% 4% 2% 21% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 13% 10% 5% 39% 2% 2% 18% 

Rural 22% 16% 7% 35% 4% 3% 24% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      18% 15% 7% 35% 5% 2% 15% 

30 - 44 ani 16% 12% 6% 44% 2% 3% 22% 

45 - 59 ani 18% 11% 5% 35% 3% 4% 18% 

60 + ani  21% 16% 5% 32% 3% 1% 30% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 20% 16% 6% 31% 4% 2% 20% 

Rus 11% 2% 9% 59% 2% 0% 28% 

Ucrainean 10% 0% 3% 66% 2% 5% 33% 

Alta 11% 0% 3% 66% 0% 4% 24% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 22% 14% 9% 40% 2% 1% 30% 

Nivel mediu 19% 13% 5% 38% 4% 3% 22% 

Nivel înalt 15% 13% 6% 31% 3% 3% 15% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 20% 13% 7% 37% 3% 2% 24% 

Mediu  17% 14% 4% 42% 3% 3% 20% 

Ridicat 16% 13% 9% 33% 6% 4% 10% 
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Nu am 
auzit de el 

Deloc nu am 
încredere 

Nu prea am 
încredere 

DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ NR 

Oarecare 
încredere 

Foarte multŁ 
încredere 

-17% 

-17% 

-17% 

-14% 

-13% 

-14% 

-12% 

-16% 

-63% 

-64% 

-60% 

-76% 

-40% 

-51% 

-48% 

-49% 

-1% 

-1% 

-1% 

-10% 

-1% 

-2% 

-3% 

12% 

12% 

16% 

4% 

23% 

22% 

22% 

23% 

4% 

2% 

4% 

1% 

9% 

9% 

12% 

5% 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Comuniĸtilor din Republica
Moldova

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Platforma Demnitate Ἠi AdevŁr 

Partidul Socialiĸtilor din Republica
Moldova

Partidul Nostru

Partidul Popular European din Moldova

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂFoarte multŁ ´ncredereò, ĂOarecare 

încredereò P
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TOTAL  16% 14% 20% 5% 32% 31% 35% 28% 

Sex 
Masculin 14% 14% 18% 5% 32% 32% 36% 27% 

Feminin 18% 15% 21% 6% 33% 29% 34% 29% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 11% 14% 16% 4% 31% 34% 37% 25% 

Rural 21% 16% 22% 6% 33% 28% 33% 31% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      13% 18% 15% 8% 31% 27% 34% 31% 

30 - 44 ani 15% 13% 17% 5% 34% 33% 41% 23% 

45 - 59 ani 17% 13% 18% 3% 36% 30% 35% 29% 

60 + ani  18% 15% 29% 5% 29% 32% 30% 31% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 18% 17% 18% 6% 37% 24% 30% 32% 

Rus 7% 4% 27% 2% 19% 53% 53% 12% 

Ucrainean 9% 2% 34% 3% 9% 62% 58% 5% 

Alta 9% 0% 21% 2% 7% 72% 70% 8% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 20% 17% 31% 3% 21% 31% 33% 25% 

Nivel mediu 16% 14% 19% 6% 34% 32% 38% 29% 

Nivel înalt 14% 16% 14% 6% 36% 27% 30% 30% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 19% 14% 22% 5% 31% 31% 36% 27% 

Mediu  14% 15% 20% 6% 35% 32% 40% 32% 

Ridicat 12% 16% 12% 8% 36% 30% 28% 29% 
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Sunt absolut sigur cŁ 
m-aĸ prezenta 
 

Sunt sigur cŁ m-aĸ 
prezenta 
 

Probabil cŁ m-aĸ 
prezenta 
 

Probabil cŁ nu m-aĸ 
prezenta 
 

Sunt sigur cŁ nu m-aĸ 
prezenta 
 

Nu ѽtiu 
 

Nu rŁspund 
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TOTAL  51% 18% 14% 6% 7% 4% 

Sex 
Masculin 57% 16% 12% 6% 5% 4% 

Feminin 46% 20% 15% 6% 9% 4% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 53% 18% 13% 6% 8% 2% 

Rural 50% 19% 14% 6% 7% 4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      55% 19% 11% 5% 7% 3% 

30 - 44 ani 52% 17% 15% 6% 8% 2% 

45 - 59 ani 49% 20% 14% 6% 5% 6% 

60 + ani  47% 17% 15% 7% 8% 6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 52% 19% 13% 6% 7% 3% 

Rus 44% 19% 16% 8% 7% 6% 

Ucrainean 54% 15% 14% 5% 8% 4% 

Alta 39% 12% 19% 5% 10% 15% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 39% 18% 19% 8% 8% 8% 

Nivel mediu 51% 18% 14% 7% 7% 3% 

Nivel ´nalt 57% 19% 11% 3% 7% 3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 50% 17% 14% 7% 7% 5% 

Mediu  51% 21% 14% 5% 6% 3% 
Ridicat 55% 21% 9% 6% 7% 2% 
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Procent din total 
respondenŞi 

16% 

12% 

10% 

7% 

7% 

6% 

5% 

2% 

1% 

1% 

1% 

10% 

18% 

4% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate Ἠi AdevŁr 

Partidul SocialiἨtilor din Republica Moldova 

Partidul ComuniἨtilor din Republica Moldova 

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Alt partid

Candidat independent

Nu voi vota cu niciunul (vot alb, multipla
ĸtampilŁ)

Nu aĸ vota

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde

Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate 

ĸi AdevŁr 

Partidul 

Socialiĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Comuniĸtilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

din Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

TOTAL  16% 12% 10% 7% 7% 6% 5% 

Sex 
Masculin 19% 13% 11% 7% 7% 4% 5% 

Feminin 15% 11% 9% 7% 7% 8% 4% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 20% 12% 13% 4% 6% 3% 4% 

Rural 14% 12% 8% 10% 8% 9% 5% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      20% 10% 9% 4% 5% 3% 7% 

30 - 44 ani 21% 12% 12% 6% 6% 5% 5% 

45 - 59 ani 15% 14% 10% 7% 8% 8% 4% 

60 + ani  10% 11% 11% 11% 7% 8% 4% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 13% 14% 7% 7% 8% 7% 5% 

Rus 36%  19% 4% 2% 3%  

Ucrainean 24% 1% 27% 14%  2%  

Alta 35% 1% 26% 3%  1%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 19% 4% 9% 12% 5% 9% 9% 

Nivel mediu 18% 11% 11% 7% 7% 6% 4% 

Nivel ´nalt 12% 17% 10% 4% 7% 5% 5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 17% 11% 10% 8% 5% 7% 4% 
Mediu  18% 16% 11% 6% 8% 6% 5% 

Ridicat 22% 15% 8% 3% 8% 4% 6% 

 



BOP ï noiembrie 2015  

© CIVIS  

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: DacŁ duminica 

viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii 

Moldova, pentru ce partid aŞi intenŞiona sŁ votaŞi?  

43  

Procent din total respondenŞi 
(780 sau 67%*) care au 
exprimat opŞiune de vot 

24% 

18% 

15% 

11% 

10% 

9% 

7% 

2% 

1% 

1% 

2% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate Ἠi AdevŁr 

Partidul SocialiἨtilor din Republica Moldova 

Partidul ComuniἨtilor din Republica Moldova 

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Liberal Democrat din Moldova

MiἨcarea PopularŁ Antimafie 

Alt partid

Candidat independent

Partide ce au acumulat mai 
mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate 

ĸi AdevŁr 

Partidul 

Socialiĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Comuniĸtilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

din Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal 

TOTAL  24% 18% 15% 11% 10% 9% 7% 

Sex 
Masculin 27% 19% 16% 11% 9% 6% 7% 

Feminin 22% 16% 14% 10% 10% 12% 7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 30% 18% 20% 6% 9% 5% 7% 

Rural 20% 17% 12% 14% 11% 13% 7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      32% 16% 14% 6% 8% 5% 10% 

30 - 44 ani 30% 17% 17% 8% 9% 7% 7% 

45 - 59 ani 22% 20% 14% 11% 12% 12% 5% 

60 + ani  15% 16% 16% 17% 10% 12% 5% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 20% 21% 11% 10% 12% 11% 8% 

Rus 56%  29% 7% 3% 5%  

Ucrainean 34% 2% 38% 19%  3%  

Alta 53% 1% 38% 5%  1%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 28% 6% 13% 18% 7% 13% 13% 

Nivel mediu 27% 17% 16% 11% 10% 9% 5% 

Nivel ´nalt 18% 26% 16% 6% 11% 8% 7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 25% 16% 15% 13% 8% 11% 6% 
Mediu  24% 21% 15% 8% 11% 8% 7% 

Ridicat 31% 21% 11% 5% 11% 6% 8% 

 



BOP ï noiembrie 2015  

© CIVIS  

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: DacŁ duminica viitoare s-ar 

organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veŞi vota ´n nici un caz? RŁspuns multiplu 

44  

44% 

30% 

27% 

24% 

19% 

16% 

8% 

8% 

8% 

8% 

7% 

7% 

4% 

1% 

0% 

12% 

6% 

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din Moldova

Partidul ComuniἨtilor din Republica Moldova 

Partidul SocialiἨtilor din Republica Moldova 

Partidul Nostru

Partidul Liberal Reformator

Partidul Popular European din Moldova

Partidul Social Democrat

Partidul Comunist Reformator

MiἨcarea PopularŁ Antimafie 

Partidul Regiunilor

Platforma Demnitate Ἠi AdevŁr 

Alt partid

Candidat independent

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde

Eĸantion: 1079 respondenѿi, care nu au 

fost categorici ´n ceea ce priveĸte 

absenŞa de la vot 

* partide ce au acumulat minimum 

10% 

Partidul 

Liberal 

Democrat din 

Moldova 

Partidul 

Liberal  

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Comuniĸtilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Socialiĸtilor din 

Republica 

Moldova 

Partidul 

Nostru 

TOTAL  44% 30% 27% 24% 19% 16% 

Sex 
Masculin 44% 33% 31% 24% 21% 14% 

Feminin 44% 27% 24% 24% 17% 17% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 45% 36% 31% 26% 18% 16% 

Rural 44% 25% 24% 23% 19% 16% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      45% 26% 26% 30% 23% 22% 

30 - 44 ani 51% 35% 30% 24% 14% 11% 

45 - 59 ani 42% 29% 29% 24% 22% 18% 

60 + ani  41% 30% 24% 18% 17% 13% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 46% 28% 29% 27% 22% 19% 

Rus 47% 33% 25% 4% 2% 3% 

Ucrainean 31% 45% 19% 9%  1% 

Al ta 38% 43% 18% 12% 2% 2% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 51% 29% 22% 15% 13% 10% 

Nivel mediu 44% 29% 26% 22% 19% 14% 

Nivel înalt 42% 33% 32% 31% 22% 24% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 45% 27% 24% 19% 14% 12% 

Mediu  44% 36% 28% 27% 24% 20% 

Ridicat 49% 37% 34% 36% 25% 16% 

 



BOP ï noiembrie 2015  

© CIVIS  

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: SpuneŞi-mi vŁ rog pentru ce 

partid aŞi votat la alegerile parlamentare din 30 noiembrie 2014?  

45  

19% 

17% 

12% 

10% 

8% 

1% 

0% 

0% 

1% 

1% 

8% 

23% 

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul SocialiἨtilor din Republica Moldova 

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul ComuniἨtilor din Republica Moldova 

MiἨcarea PopularŁ Antimafie 

Partidul Liberal Reformator

Partidul Social Democrat

Alt partid

Candidat independent

Nu ĸtiu

Nu rŁspunde

 

Partidul 
Liberal 

Democrat din 
Moldova 

Partidul 
Socialiĸtilor 

din Republica 
Moldova 

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova 

Partidul 

Liberal  

Partidul 
Comuniĸtilor 

din Republica 
Moldova 

TOTAL  19% 17% 12% 10% 8% 

Sex 
Masculin 18% 18% 13% 12% 8% 

Feminin 21% 16% 12% 9% 9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 13% 23% 8% 12% 6% 
Rural 25% 13% 16% 8% 10% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      23% 17% 8% 11% 4% 

30 - 44 ani 14% 20% 8% 13% 7% 
45 - 59 ani 20% 14% 19% 9% 8% 
60 + ani  21% 20% 14% 7% 14% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 23% 13% 14% 12% 9% 
Rus 2% 37% 7% 1% 5% 
Ucrainean 4% 46% 5% 1% 17% 

Alta 5% 42% 1% 1%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 16% 18% 11% 10% 14% 

Nivel mediu 20% 18% 14% 8% 8% 

Nivel ´nalt 20% 16% 11% 14% 6% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 21% 17% 15% 8% 9% 
Mediu  23% 19% 11% 11% 10% 

Ridicat 15% 19% 12% 16% 2% 
 



BOP ï noiembrie 2015  

© CIVIS  

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: SpuneŞi-mi vŁ rog dacŁ regretaŞi 

sau nu faptul cŁ aŞi votat un anumit partid la 30 noiembrie 2014.   

46  

18% 

9% 

15% 

10% 

36% 

12% 

Foarte mult regret

Mult regret

Nici da, nici nu

PuἪin regret 

Deloc nu regret

Nἧ/NR  

 
Foarte 

mult regret 
Mult regret  

Nici da, 

nici nu 

PuŞin 

regret 

Deloc nu 

regret 
Nķ/NR 

TOTAL  18% 9% 15% 10% 36% 12% 

Sex 
Masculin 19% 10% 14% 9% 34% 14% 

Feminin 17% 8% 15% 11% 36% 13% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 15% 9% 15% 10% 36% 15% 
Rural 21% 9% 15% 10% 33% 12% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      14% 9% 16% 8% 36% 17% 
30 - 44 ani 13% 11% 20% 9% 31% 16% 
45 - 59 ani 24% 7% 11% 12% 36% 10% 
60 + ani  20% 10% 12% 10% 36% 12% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 20% 10% 14% 10% 33% 13% 
Rus 7% 6% 12% 10% 45% 20% 
Ucrainean 13% 4% 25% 6% 43% 9% 
Alta 1% 1% 12% 15% 45% 26% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 16% 10% 15% 6% 40% 13% 

Nivel mediu 18% 9% 14% 11% 35% 13% 

Nivel înalt 19% 10% 16% 9% 32% 14% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 20% 9% 15% 10% 34% 12% 
Mediu  16% 10% 14% 11% 38% 11% 
Ridicat 12% 10% 15% 9% 34% 20% 

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: DacŁ ´n Republica 

Moldova Preҍedintele ҏŁrii ar fi ales de cŁtre cetŁҏeni ҍi m©ine 

ar fi alegerile Preĸedintelui ҏŁrii, Dvs. pentru cine aŞi dori sŁ 

votaҏi? (rŁspuns liber) 

47  

11% 

8% 

6% 

6% 

5% 

5% 

3% 

1% 

1% 

1% 

4% 

2% 

14% 28% 

5% 

Renato Usatîi

Igor Dodon

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Andrei NŁstase

Iurie Leanca

Marian Lupu

Dorin ChirtoacŁ

Mihai Ghimpu

Ion Sturza

Alte personalitŁŞi

PersoanŁ din afara ἪŁrii sau neafiliatŁ politic 

Nu voi vota cu nimeni

Nu ĸtie

Nu rŁspunde

* PersonalitŁŞi ce au acumulat minimum 2% 
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TOTAL  11% 8% 6% 6% 5% 5% 3% 9% 14% 33% 

Sex 
Masculin 12% 9% 6% 6% 6% 4% 2% 10% 11% 33% 

Feminin 10% 7% 6% 5% 4% 5% 4% 8% 16% 34% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 12% 10% 6% 4% 3% 5% 2% 11% 17% 30% 

Rural 10% 7% 7% 7% 6% 5% 5% 7% 11% 36% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      15% 9% 4% 1% 6% 6% 1% 9% 16% 32% 

30 - 44 ani 14% 9% 5% 6% 4% 3% 3% 10% 16% 30% 

45 - 59 ani 10% 7% 7% 5% 5% 4% 5% 10% 12% 34% 

60 + ani  6% 7% 8% 10% 5% 5% 3% 7% 11% 38% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 10% 6% 7% 6% 6% 5% 4% 10% 13% 33% 

Rus 18% 23%  5%   1% 9% 15% 28% 

Ucrainean 10% 21% 1% 11%   1% 5% 15% 36% 

Alta 19% 14% 1% 1%  4%  1% 15% 44% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 13% 9% 4% 12% 3% 4% 6% 6% 11% 32% 

Nivel mediu 13% 8% 6% 6% 6% 5% 3% 8% 12% 34% 

Nivel înalt 6% 8% 9% 2% 4% 5% 2% 13% 18% 33% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 11% 8% 6% 7% 5% 3% 4% 7% 13% 35% 

Mediu  11% 9% 6% 4% 6% 7% 3% 11% 13% 30% 

Ridicat 12% 8% 7%  4% 6% 4% 16% 17% 27% 

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cum credeŞi 

Dvs., Republica Moldova este guvernatŁ de voinŞa 

poporului?  

48  

4% 

91% 

4% 

1% 

Da

Nu

Nu ĸtie

Nu rŁspunde

 Da Nu  Nķ NR 

TOTAL  4% 91% 4% 1% 

Sex 
Masculin 3% 93% 3% 1% 
Feminin 5% 88% 6% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 2% 95% 3% 0% 
Rural 6% 86% 6% 2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      4% 91% 4% 1% 
30 - 44 ani 4% 92% 3% 1% 
45 - 59 ani 4% 90% 4% 2% 
60 + ani  5% 88% 6% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 4% 91% 4% 1% 
Rus 4% 95% 1%  
Ucrainean 4% 91% 5%  
Alta 3% 86% 7% 4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 10% 76% 10% 4% 
Nivel mediu 4% 91% 4% 1% 
Nivel ´nalt 1% 96% 2% 1% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 5% 89% 5% 1% 
Mediu  3% 92% 4% 1% 
Ridicat  97% 3%  

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: CredeŞi cŁ 

alegerile ´n Republica Moldova sunt libere ĸi corecte?  

49  

12% 

78% 

8% 

2% 

Da

Nu

Nu ĸtie

Nu rŁspunde

 Da Nu  Nķ NR 

TOTAL  12% 78% 8% 2% 

Sex 
Masculin 12% 80% 6% 2% 

Feminin 13% 75% 10% 2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 13% 81% 6% 0% 

Rural 12% 75% 10% 3% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      12% 81% 5% 2% 
30 - 44 ani 13% 79% 7% 1% 
45 - 59 ani 11% 78% 9% 2% 
60 + ani  13% 74% 11% 2% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 13% 77% 8% 2% 
Rus 14% 81% 3% 2% 
Ucrainean 8% 79% 13%  
Alta 11% 74% 14% 1% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 21% 60% 15% 4% 

Nivel mediu 10% 80% 8% 2% 

Nivel ´nalt 12% 83% 5% 0% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 12% 77% 9% 2% 
Mediu  10% 81% 7% 2% 
Ridicat 19% 74% 7%  

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Dvs. aŞi participat 

la urmŁtoarele acŞiuni de protest ´n ultimii 5 ani?  

50  

10% 

15% 

2% 

1% 

2% 

1% 

Semnarea unei petiἪii, reclamaἪii 

Participarea la demonstraἪii / 
greve legale 

Participarea la demonstraἪii / 
greve ilegale 

Ocuparea unor clŁdiri / fabrici

Blocarea strŁzilor

Greva foamei

Doar rŁspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiŞii, 

reclamaŞii 

Participarea la 

demonstraŞii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraŞii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clŁdiri / 

fabrici  

Blocarea 

strŁzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL  10% 15% 2% 1% 2% 1% 

Sex 
Masculin 11% 19% 3% 1% 3% 1% 
Feminin 9% 12% 2% 0% 1% 1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 14% 20% 2% 1% 2% 1% 
Rural 6% 11% 2% 1% 2% 1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      10% 18% 3% 1% 1% 1% 
30 - 44 ani 10% 17% 1%  2% 1% 
45 - 59 ani 10% 14% 3% 1% 3% 2% 
60 + ani  9% 12% 2% 1% 1% 1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10% 17% 2% 1% 2% 1% 
Rus 22% 12% 3%    
Ucrainean 14% 11% 6% 2% 3% 2% 
Alta 1% 3%     

EducaŞie 

Nivel scŁzut 7% 7% 1% 1% 1% 2% 
Nivel mediu 9% 16% 3% 1% 2% 1% 
Nivel ´nalt  13% 18% 2% 0% 1% 0% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 7% 12% 2% 1% 1% 1% 
Mediu  15% 24% 3% 1% 4% 1% 
Ridicat 14% 15% 2%  1%  

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: DacŁ cineva v-ar 

´ndemna sŁ participaŞi acum la careva din acŞiunile de 

protest faŞŁ de actuala guvernare, Dvs. aŞi participa sau nu?  

51  

30% 

33% 

7% 

6% 

8% 

6% 

Semnarea unei petiἪii, reclamaἪii 

Participarea la demonstraἪii / 
greve legale 

Participarea la demonstraἪii / 
greve ilegale 

Ocuparea unor clŁdiri / fabrici

Blocarea strŁzilor

Greva foamei

Doar rŁspunsurile 

afirmative 

Semnarea 

unei petiŞii, 

reclamaŞii 

Participarea la 

demonstraŞii / 

greve legale 

Participarea la 

demonstraŞii / 

greve ilegale 

Ocuparea 

unor 

clŁdiri / 

fabrici  

Blocarea 

strŁzilor 

Greva 

foamei 

TOTAL  30% 33% 7% 6% 8% 6% 

Sex 
Masculin 35% 39% 8% 7% 10% 7% 

Feminin 26% 28% 7% 5% 7% 5% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 36% 38% 9% 7% 9% 5% 
Rural 25% 29% 6% 5% 7% 6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      35% 36% 10% 11% 11% 6% 
30 - 44 ani 35% 41% 7% 6% 9% 8% 
45 - 59 ani 28% 33% 8% 5% 8% 4% 
60 + ani  22% 21% 5% 3% 5% 3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 29% 34% 7% 6% 8% 6% 
Rus 45% 29% 15% 12% 15% 3% 
Ucrainean 28% 29% 12% 7% 8% 3% 
Alta 32% 30% 7% 3% 10% 5% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 21% 21% 5% 5% 9% 5% 

Nivel mediu 29% 34% 8% 7% 9% 6% 

Nivel ´nalt  36% 36% 7% 5% 7% 5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 26% 29% 6% 5% 8% 6% 
Mediu  34% 39% 10% 8% 9% 6% 
Ridicat 47% 42% 11% 8% 10% 3% 

 



© CIVIS  

BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: În viziunea Dvs., care 

din persoane, grupuri de persoane, instituŞii publice sau oameni 

de afaceri se fac vinovaŞi de problemele apŁrute la BEM, Banca 

SocialŁ ĸi Unibank? Ċntrebare deschisŁ. RŁspuns multiplu. 

52  

46% 

37% 

14% 

9% 

7% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

15% 

27% 

Vlad Filat

Vladimir Plahotniuc

Ilan Shor

Conducerea ἪŁrii 

Dorin DrŁguἪan 

Guvernul RM

Vladimir Voronin

ConducŁtorii bŁncilor

Parlamentul RM

Nicolae Timofti

Mihai Ghimpu

Marian Lupu

Iurie LeancŁ

PLDM

BNM

Ion Rusu

AIE

Altcineva

Nἧ/NR 

*RŁspunsuri ce au mai mult de 

5% 

Vlad 

Filat  

Vladimir 

Plahotniuc 

Ilan 

Shor 

Conducerea 

ŞŁrii 

Dorin 

DrŁguŞan 
Guvernul Nķ/NR 

TOTAL  46% 37% 14% 9% 7% 5% 27% 

Sex 
Masculin 49% 41% 17% 9% 7% 5% 23% 

Feminin 44% 34% 12% 8% 7% 5% 30% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 45% 39% 15% 11% 8% 6% 25% 

Rural 47% 36% 14% 7% 6% 5% 28% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      48% 39% 20% 8% 9% 2% 27% 

30 - 44 ani 47% 39% 15% 8% 6% 8% 27% 

45 - 59 ani 46% 37% 11% 9% 7% 5% 25% 

60 + ani  44% 34% 11% 10% 7% 6% 27% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 46% 39% 15% 8% 7% 6% 26% 

Rus 41% 29% 13% 11% 6% 3% 27% 

Ucrainean 49% 34% 9% 11% 9% 4% 27% 

Alta 42% 29% 10% 9% 2% 5% 37% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 46% 33% 9% 7% 3% 4% 30% 

Nivel mediu 45% 35% 12% 9% 8% 4% 29% 

Nivel înalt 48% 43% 21% 10% 7% 9% 21% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 47% 36% 13% 7% 6% 5% 28% 
Mediu  51% 43% 18% 9% 10% 4% 22% 

Ridicat 44% 42% 18% 10% 7% 9% 20% 
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BOP ï noiembrie 2015 

Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Credeҏi cŁ ´n prezent 

´n Republica Moldova existŁ cel puҏin un partid, formaҏiune 

politicŁ sau formaҏiune civicŁ ce reprezintŁ interesele dvs...?  
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Da 
42% 

Nu 
43% 

Nķ/NR 
15% 

 Da Nu Nķ/NR 

TOTAL  42% 43% 15% 

Sex 
Masculin 41% 45% 14% 

Feminin 42% 42% 16% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 42% 48% 10% 

Rural 41% 40% 19% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      45% 43% 12% 
30 - 44 ani 37% 48% 15% 
45 - 59 ani 39% 43% 18% 
60 + ani  46% 40% 14% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 40% 45% 15% 
Rus 57% 41% 2% 
Ucrainean 49% 40% 11% 
Alta 42% 25% 33% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 44% 33% 23% 

Nivel mediu 41% 43% 16% 

Nivel ´nalt 42% 49% 9% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 39% 44% 17% 
Mediu  51% 40% 9% 
Ridicat 42% 53% 5% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este acest 

partid / formaҏiune politicŁ sau formaҏiune civicŁ?  
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21% 

21% 

20% 

10% 

9% 

9% 

6% 

4% 

Partidul SocialiἨtilor din 
Republica Moldova 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate Ἠi 
AdevŁr 

Partidul ComuniἨtilor din 
Republica Moldova 

Partidul Popular European
din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din
Moldova

Alt partid

483 respondenŞi ce considerŁ cŁ ´n 

RM existŁ partid, formaŞiune politicŁ 

sau formaŞiune civicŁ ce reprezintŁ 

interesele lor 

*RŁspunsuri ce au mai mult de 5% 

Partidul 

Nostru 

Partidul 

Socialiĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Platforma 

Demnitate 

ĸi AdevŁr 

Partidul  

Comuniĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

Partidul 

Liberal  

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

TOTAL  21% 21% 20% 10% 9% 9% 6% 

Sex 
Masculin 22% 22% 21% 10% 7% 10% 4% 

Feminin 21% 20% 20% 10% 11% 7% 8% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 27% 28% 15% 7% 8% 7% 4% 

Rural 17% 15% 24% 13% 11% 10% 8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      26% 22% 20% 2% 9% 13% 2% 

30 - 44 ani 27% 16% 21% 8% 8% 11% 6% 

45 - 59 ani 19% 25% 22% 9% 9% 6% 7% 

60 + ani  15% 20% 18% 21% 11% 5% 9% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Român 17% 15% 25% 10% 11% 11% 7% 

Rus 51% 36%  7% 3%  2% 

Ucrainean 30% 49%  19%   2% 

Alta 44% 49% 5% 2%    

EducaŞie 

Nivel scŁzut 18% 17% 4% 22% 10% 17% 10% 

Nivel mediu 24% 20% 21% 10% 9% 7% 6% 

Nivel înalt 17% 25% 28% 3% 9% 9% 3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 22% 19% 21% 12% 8% 7% 7% 

Mediu  21% 21% 20% 10% 10% 10% 6% 

Ridicat 25% 22% 20% 2% 7% 12% 3% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: DupŁ pŁrerea 

Dvs., care dintre partidele, formaҏiunile politice sau 

formaҏiuni civice pot ´mbunŁtŁҏi situaҏia din ҏara noastrŁ?  
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18% 

16% 

13% 

9% 

9% 

6% 

6% 

4% 

10% 

4% 

5% 

Partidul Nostru

Platforma Demnitate Ἠi 
AdevŁr 

Partidul SocialiἨtilor din 
Republica Moldova 

Partidul ComuniἨtilor din 
Republica Moldova 

Partidul Popular European
din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Democrat din
Moldova

Alt partid

Nici unul

Nu ĸtie

Nu rŁspunde

*RŁspunsuri ce au mai mult de 5% 
Partidul 

Nostru 

Platforma 

Demnitate ĸi 

AdevŁr 

Partidul 

Socialiĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Popular 

European 

Partidul 

Comuniĸtilor 

din Republica 

Moldova 

Partidul 

Democrat 

din 

Moldova 

Partidul 

Liberal  

TOTAL  18% 16% 13% 9% 9% 6% 6% 

Sex 
Masculin 20% 15% 14% 9% 8% 3% 7% 

Feminin 15% 16% 12% 9% 9% 8% 5% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 20% 14% 16% 8% 6% 3% 6% 

Rural 15% 17% 10% 9% 11% 8% 6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      22% 14% 12% 9% 6% 3% 10% 

30 - 44 ani 20% 15% 15% 7% 6% 5% 5% 

45 - 59 ani 15% 19% 11% 9% 8% 7% 5% 

60 + ani  13% 14% 15% 9% 15% 7% 3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 15% 18% 9% 10% 9% 6% 7% 

Rus 37%  25% 5% 11% 5%  

Ucrainean 24% 4% 36% 1% 13% 2%  

Alta 34% 3% 37%  3% 2%  

EducaŞie 

Nivel scŁzut 19% 6% 11% 5% 18% 9% 8% 

Nivel mediu 19% 15% 13% 9% 8% 6% 6% 
Nivel ´nalt 14% 21% 13% 10% 5% 3% 5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 18% 14% 12% 8% 10% 7% 5% 

Mediu  18% 20% 13% 11% 8% 4% 5% 

Ridicat 19% 19% 15% 8% 4% 5% 6% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: În opinia dvs., cum 

trebuie ales preҍedintele Republicii Moldova? 
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Direct de 
cŁtre 
cetŁἪeni 

91% 

De 
parlament, 
ca acum 

3% 

Nἧ/NR 
6% 

 

 
Direct de 

cŁtre cetŁἪeni 

De parlament, 

ca acum 
Nἧ/NR 

TOTAL  91% 3% 6% 

Sex 
Masculin 93% 2% 5% 

Feminin 90% 3% 7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 93% 2% 5% 
Rural 90% 3% 7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      91% 3% 6% 
30 - 44 ani 92% 3% 5% 
45 - 59 ani 92% 1% 7% 
60 + ani  90% 3% 7% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 93% 2% 5% 
Rus 95% 2% 3% 
Ucrainean 90% 1% 9% 
Alta 70% 7% 23% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 86% 6% 8% 

Nivel mediu 92% 1% 7% 

Nivel ´nalt 92% 4% 4% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 90% 3% 7% 
Mediu  94% 2% 4% 
Ridicat 90% 7% 3% 
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Evaluarea rŁspunsurilor la ´ntrebarea: În cîteva luni va 

´ncepe procedura de alegere a Preҍedintelui RM, cine aҏi 

prefera sŁ fie ales ´n aceastŁ funcҏie? RŁspuns multiplu 
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26% 

23% 

23% 

18% 

16% 

14% 

9% 

8% 

5% 

2% 

1% 

1% 

0% 

6% 

6% 

9% 

Renato Usatîi

Maia Sandu

Igor Dodon

Iurie LeancŁ

Andrei NŁstase

Vladimir Voronin

Marian Lupu

Dorin ChirtoacŁ

Mihai Ghimpu

Valeriu StreleἪ 

Vlad Filat

Liliana Palihovici

Vladimir Plahotniuc

AltŁ persoanŁ

Nici unul

Nἧ/NR 


